

小记者优秀习作选登

我心中有一粒种子

第一实验小学 黄昊翔 指导老师 洪琛辉

年少时的我对什么事物都充满好奇,尤其是对于书着迷。

午后的阳台,微风习习,阳光暖暖。看着捧在手中的微型连环画,被其中曲折的情节和精美的插图所吸引。殊不知,我幼小的心中已埋下了一颗阅读的种子。

渐渐地,我开始如痴如醉地阅读。从《月亮船》到《泣血惊魂》,从《斑羚飞渡》到《草房子》,从《大话中国艺术史》《大话西方艺术史》到《资治通鉴》《论语》和《大学中庸》……我迷恋上了阅读,正如莎士比亚所说“书籍是全世界的营养品。”是啊,书籍还是人类不可或缺的良师益友;同时,书籍又是人类进步的阶梯……我心中阅读的种子开始发芽。

正是有这样的一粒种子,这样一个苗头,从三年级起,我的作文就大有进步,写作功底也变得更加深厚,在全市现场作文大赛中获得了二等奖;也是这么一个苗头,使我感到飘飘然了,我觉得自己的写作能力很强,便自信满满地去参加了第二年的学校作文选拔赛。

结果可想而知——由于自己太过骄傲,没有充分准备,导致作文写得很不理想,虽然能够参加市级大赛,但也使我与一等奖失之交臂!

这一下子挫掉了我的锐气,伤心、难过、不甘……一齐涌上心头。我曾不止一次地问过自己:“为什么会这样呢?不应该骄傲,我平时作文写得还行呀,哎!都怪我太骄傲自满了。”心中的种子,好似受到了风暴的打击。

就当我自暴自弃之时,书架上掉落的一本书映入眼帘,是海伦·凯勒的《假如给我三天光明》,顿时把我点悟了:啊!对呀,海伦·凯勒虽然又聋又哑又瞎,但她却没有放弃生存下去的希望,依然坚持乐观、努力地活着,还活得非常励志而精彩……而我呢?只是遭受了这一点点的挫折,就要放弃了吗?我有着健全的身体以及灵活的大脑,却比不过一个身体不健全的人,面对一点挫折就怨天尤人、自暴自弃,真是不应该!

想到这,我捡起地上的书本,放到书架上,执起桌上的笔……

我不放过任何一次可以练笔写作的机会。每次单元习作,老师布置的小练笔,我在生活中看到的感兴趣的人和事,我都会把它写下来。我每看完一本书都认真点评,写一下自己的阅读感受……这样一次又一次地训练自己的表达能力。

功夫不负有心人,又是一个春去秋来,当全市现场作文大赛一等奖的奖状递到我的手中时,我喜极而泣——心中的种子终于开花,结果……

只要心中有梦,就能奔赴山海。因为我心中有了那一粒种子,让我有奔赴星辰大海的决心和勇气,在书海里尽情畅游。

那年我九岁

第一实验小学 吴琴月 指导老师 梁甘玉

不经历风雨,怎么见彩虹?那件事深深地烙印在我的记忆深处,它记录了我的成长轨迹。

那时我才上三年级,妈妈感冒了,不能送我去上学也不能上班。周末家里只有我和妈妈两个人,只好由我来照顾妈妈了。

我先烧一壶开水,把烧好的水倒进妈妈的杯子里,放在一旁,等水凉一些再给妈妈喝。我看见桌子上有许多水果,我想:水果富含维生素,妈妈吃一些水果会好得更快吧?要不做个水果拼盘吧!于是我把香蕉、苹果、橘子切成小块,分别摆在盘子里,中间摆苹果和香蕉,周围围一圈橘子,颇有一番少场点兵的样子。我小心翼翼地端给妈妈,她有些吃惊:“这是你自己做的?”我笑着点了点头。妈妈坐起来,津津有味地品尝着。她说:“好看又好吃,我的乖女儿真能干!”说着,给了我一个大大的拥抱。

这拥抱,好像一束光,照进了我的内心深处。我突然发现:只要努力一点点,生活真的很不一样。生活如此,学习亦是如此。

生命之思考

第一实验小学 蔡玥滢 指导老师 刘莲角

它,我最重要的伙伴。陪伴了我两年之久,却又不声不响地离开我,为什么?

我们在一起,不是也很好吗?

一起走过了艰难困苦,一起享受了美好时光,那毛茸茸的身体,那蓝色的大眼睛,都埋藏在我心灵的深处,我脑海中浮现出与小猫在一起的画面:它躺在沙发上,贴着我的大腿,发出“呼噜呼噜”的声音,我用手抚摸着它的后背,多快乐啊……可我从未想过,见它的最后一面,是那么仓促,连声道别都来不及说出口。发红的双眼,酸酸的鼻子,徘徊的悲伤。

躲在被子里,似乎周围只有泥泞一片,漫无目的地走着,认不准前后左右,摸不清东南西北……我的猫,回不来了,床前再也没有喵喵声,再也没有一双大眼睛,默默地看着我。

痛苦不是感情的良药,用心思考,得出道理,才是最好的结果。

生命,是多么宝贵啊!这短暂而又漫长的旅程,坎坷之处数不胜数,保护好自己,确定好方向,不要让旅程中断,留下遗憾的省略号。走到终点时,经历过美好,看遍整个世界。

用岁月抹淡记忆的痛楚,我想,成长就在于此吧!

品文化南安 赏艺术盛宴



小记者合影。

探寻南安元素——追梦

小记者 杨睿谦 指导老师 王臻婷

今天,我们小记者团在老师的带领下,怀着期盼的心情走进了源昌财富中心,参观“福见成功,文创未来”南安市文化创意设计作品展。

一进展厅,一件件精致而又意义非凡的作品映入眼帘,琳琅满目,应接不暇。有时代元素的郑成功雕像,有趣味十足的福字迷宫,还有金光闪闪的郑成功铠甲……

首先,我们来到郑成功雕像展厅,设计者心思玲珑,将一个融合现代元素和南安元素的“郑成功”设计得活灵活现,见证了时代的进步。不管是憨态可掬的“郑成功”,正义庄严的“郑成功”,或是南安元素十足的“郑成功”,都让我想起郑成功背后的英雄故事——勇于追梦,击退荷兰军,收复台湾,我们为南安这位追梦的英雄而自豪。

参观完郑成功雕像展,我们移步下一站——福字迷宫。这是一个正方体迷宫,迷宫每一面上刻着一个“福”字,一个圆球,只要把这个圆球移动出口就胜利了。福字迷宫很受小记者们的青睐,看,大家你挤我,我挤你,争先恐后地跑过去参观。甚至有的同学入了迷,忍不住想摸一摸,却忘了有玻璃挡着,心里只能落下小小遗憾。

“哇,这铠甲好帅气啊!”在郑成功

铠甲的展厅,金光闪闪的郑成功铠甲,耀眼逼真,十分霸气。铠甲的正面和两侧肩膀都有惟妙惟肖的狮子头,为铠甲增添了不少气势。置身于庄严的铠甲旁,我仿佛看见了郑成功身穿铠甲,手持金枪,为了梦想,英勇击退一个又一个荷兰士兵……

这次展览,融入了时代元素和南安元素,不仅让我开阔了视野,也让我认识到了不一样的南安。我想,南安这艘船已启航,驶向追梦的未来。

观文创作品展有感

小记者 陈忆虹 指导老师 郑银珠

正月里的天阴沉沉的,瑟瑟的风不时地从耳旁刮过,虽然寒冷,街上却到处洋溢着喜庆的气息。快看,“福见成功,文创未来”文创获奖作品展开展了,我们小记者率先一睹为快!走进展厅,映入眼帘的是一件件精美的展品,让人看得眼花缭乱。

瞧,有设计成琵琶的音箱,不仅外观精美,而且小巧方便携带。还有郑成功的IP形象!原本严肃威武的郑成功,一下子被“萌化”了……

这时,老师召集我们集合,一个大记者突然出现在我们眼前。她问我们喜欢这些展品中的哪一个?为什么喜欢这个展品?大家都想上去回答记者的问题,但却又紧张不敢上去,此刻我做了一个重要的决定:第

一个回答问题,给大家壮胆。“我最喜欢《民族英雄郑成功》这件作品,这件作品让我看到了郑成功的英雄气概,联想到了许多郑成功的背后故事,让我肃然起敬……”我回答完之后,大家开始踊跃尝试了,各种精彩的回答,让人不禁暗暗赞叹。

观展结束后,同学们才意犹未尽地离开了,这真是充实的一次小记者活动。

逛文创作品展

小记者 王思涵 指导老师 洪黎芳

今天,小记者们在老师的带领下来到了源昌财富中心,参观文化创意设计作品展。

一进展厅,映入眼帘的是琳琅满目的作品,有独具匠心的闽南砖雕、造型优美的南音乐器、霸气外露的将校甲冑、高大威武的伟人雕塑……众多作品中,我最喜欢的《福帆风顺》和《福字迷宫走珠玩具》。毛雨的《福帆风顺》以郑成功乘船南下守卫祖国疆土的英雄事迹为灵感,由船身与木制波浪组成底部,将船帆化成“福”字,寓意人民不断向幸福前进;而《福字迷宫走珠玩具》则利用了迷宫的四壁形成了不同时代“福”字,把迷宫玩具设计成红色,寓意红红火火。

这次文化创意设计作品展,不仅让我了解到了南安的美,还了解到郑成功守卫疆土的英雄事迹,真是收获满满。

“萌新”出动 小记者踏上新征程

近日,又一批海丝商报小记者站完成了换届纳新工作!小记者大家庭迎来了包括美林中心小学、博雅公学、洪濂中心小学东校区、斗南小学、南翼实验小学、蓝园小学等学校近300名朝气蓬勃的新成员。一起来看看这些“萌新”们对小记者之路都有哪些展望。

黄小红 文/图



蓝园小学校长向小记者颁发小记者证。



优秀小记者表彰。



认真听课。

“老”记者,新征程

斗南小学 俞新恩 指导老师 黄雨婷

嗨!大家好,我是一名“老”记者,今年是我当上小记者的第三年了。从三年级的懵懵懂懂、迷迷糊糊,到现在的得心应手,每次小记者活动我都无比期待,收获满满,这次,我还被评为“优秀小记者”。

“丁零零……”今天是新一届小记者的第一堂课,我早早来到会议室做好准备。虽然这已不是我第一次参加,但我仍然兴趣盎然,满怀期望。课上,老师告诉我们,我们在电视上看到的新闻分为时政新闻、民生新闻、国际新闻……而这些新闻都是记者报道出来的,他们通过不断地寻找新闻、调查新闻、采集新闻、编辑新闻,才有了我们现在看到的各类新闻栏目。记者真是一群勤劳的人啊!我不禁感叹道。怎样才能当好小记者?脚力、眼

力、脑力和笔力是记者必备的功力。脚力指读万卷书,更要行万里路;眼力指要有双善于发现的眼睛;脑力指对采访和写稿要有独立思考的能力;笔力指记者要有一支勤奋的笔。只要我们珍惜每一次外出采访的机会,好好锻炼,一定可以做一名合格的小记者。

“旧书不厌百回读,熟读深思子自知。”我已经上了三次第一堂课了,可每一次我都有不一样的收获。“老”记者,新征程,我们准备好了!

做一名合格的小记者

博雅公学 李沐洋 指导老师 王晓雯

看新闻是我们生活中获取信息和真相的最主要方式,但新闻又是来之不易的,它的背后是无数个记者日日夜夜辛苦的报道。没加入海丝商报小记者前,我总认为记者就是采访一下名人,写几篇稿子,报道一下新闻,但是通过小记者第一堂,我深受启发,我知道了记者的

不易,作为小记者,我们的任务就是要学会挖掘生活中的亮点,写好新闻。

要想做好一名小记者,就必须做到五勤:首先是眼勤,要注意观察事物;腿勤,要四处奔波采访新事物;嘴勤,要懂得沟通,随机应变;手勤,要把所观察到的事物记录下来;脑勤,要养成爱动脑爱思考的习惯。

培训课上,台上的记者叔叔讲得仔细,台下的小记者听得认真,我也专心致志地听记者叔叔讲采访、写作的要点,不时低头记在本子上。

通过这次培训,我懂得了采访和写作的方法和技巧。我将好好学习,积极探索,努力成为一名合格的小记者。

我的记者梦

蓝园小学 陈悦峰 指导老师 叶松梅

今天,我正式加入了海丝商报小记者团。活动开始,当校长对我们新一届小记者加入《海丝商报》大家庭表

示祝贺时,我很自豪自己成为一名小记者。

随后,我们大家都领到小记者证、采访本,望着胸前沉甸甸的小记者证,我感觉肩上的任务更重了,今后除了学习,我要多参加小记者活动,通过采访、写作、现场报道等,努力争当一名合格的小记者。

今后,我也要更加热爱生活,每天自觉观察身边的事物,因为当小记者要善于观察,要对生活中的一切新鲜事保持敏感,这样才能更好地发现身边的新闻;我还要做到善于与人交往,主动地和别人“交谈”,努力完成采访任务;要多看课外书,从书中收集优美的词语、句子,提高课外阅读能力和口语能力,努力提高自己的写作水平。

今天的小记者纳新仪式,让我们体会到了做一名小记者的使命感。我相信,只要自己努力,我会让自己的文字登上《海丝商报》上,我会为这个梦想努力奋斗,让梦想成真!